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Pesquisa DataSenado:  

Auxílio Emergencial e Vacina 

 
 

O Instituto DataSenado realizou pesquisa para avaliar a opinião dos 

brasileiros sobre o auxílio emergencial e a vacina contra a covid-19. Nos 

dias 17 e 18 de fevereiro, foram entrevistados por telefone 1.000 

brasileiros de 16 anos ou mais, em amostra representativa da opinião da 

população brasileira. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Metodologia1 

 

As amostras do DataSenado são totalmente probabilísticas. Nas 

entrevistas, são feitas perguntas que permitem estimar a margem de 

erro para cada um dos resultados aqui divulgados, calculados com nível 

de confiança de 95% (Anexo 1). Dessa forma, não existe uma única 

margem de erro para toda a pesquisa (aproximação usual em pesquisas 

que não são totalmente probabilísticas). As entrevistas foram 

distribuídas por todas as unidades da Federação, por meio de ligações 

para telefones fixos e móveis, com alocação proporcional à população 

de cada UF. 

 

 

 

 

 

                                                           

1 Ver descrição detalhada da metodologia ao final do relatório. 
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Novo auxílio emergencial tem apoio de 83% dos 

brasileiros 
 

A retomada do pagamento do auxílio emergencial a trabalhadores informais, 

autônomos e desempregados é apoiada por 83% da população. Nesse grupo, a 

maioria (69%) defende que o benefício tenha o valor de 600 reais e seja pago até que 

a maior parte dos brasileiros estejam vacinados.  
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A maioria dos brasileiros acredita que o pagamento de novo auxílio emergencial vai 

trazer muitos benefícios para a população (68%) e para a economia (51%).  
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Os dados mostram que 40% dos brasileiros solicitaram o auxílio emergencial. Entre 

esses, 83% receberam o benefício.  
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Para 79% dos cidadãos que receberam o auxílio, a ajuda emergencial foi a principal 

fonte de renda durante a pandemia. 
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Entre os que receberam o auxílio emergencial, 75% declaram não ter havido 

dificuldade para acesso ao benefício. Por outro lado, 25% afirmam ter enfrentado 

dificuldade. Problemas no aplicativo da Caixa e no cadastro de CPF foram citados, 

respectivamente por 41% e 19% desses brasileiros.   
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A pesquisa também sinaliza pessimismo entre os brasileiros. A maioria acredita que o 

pior está por vir tanto no que diz respeito à crise econômica (46%) quanto à crise na 

saúde (43%). 
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84% dos brasileiros dizem que querem se vacinar 
 

Caso a imunização seja oferecida gratuitamente pelo governo, 84% dos brasileiros 

afirmam ter a intenção de se vacinar. Entre esses brasileiros, 53% acreditam que vão 

conseguir tomar a vacina ainda neste ano.  
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Por outro lado, 14% dos brasileiros afirmam não pretender tomar a vacina contra a 

covid-19. A principal razão citada para tal posicionamento é a falta de confiança na 

vacina (73%), seguida pelo medo de apresentar alguma reação à imunização (11%). 

 

  

 

 
 

Aproximadamente oito em cada dez dos brasileiros acreditam que a situação 

econômica do país vai melhorar quando a maioria da população estiver vacinada. Para 

69%, a expectativa é semelhante em relação ao sistema de saúde. 
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A maior parte dos brasileiros (51%) se considera pouco informada sobre a vacina 

contra a covid-19. As fontes de informação sobre o assunto mais citadas são televisão 

(57%), páginas de notícias na internet (19%) e jornais e revistas impressos (11%). Não 

obstante, 73% dos brasileiros consideram como positiva a maioria das informações 

recebidas sobre o assunto. 
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Além disso, a ampla maioria dos brasileiros (91%) considera importante que o Brasil 

participe de grupos internacionais de países envolvidos na produção e compra de 

vacinas contra a covid-19.  
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Perfil dos Respondentes  
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Anexo 1: Tabelas de Resultados 

 

O quanto você sabe sobre o auxílio emergencial aprovado pelo Congresso Nacional 

para trabalhadores informais, autônomos e desempregados? 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

Muito  38.191.450 23% ±3,7% 

Pouco 100.491.309 59% ±5,3% 

Nada  21.958.215 13% ±3,5% 

Não sei/Prefiro não responder   8.280.640 5% ±3,8% 

Total 168.921.613 100% - 

  

O Congresso Nacional analisa projetos de lei para que o pagamento do auxílio 

emergência seja feito novamente. Você acha que o governo deve ou não deve voltar 

a pagar um auxílio emergencial? 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

Deve 140.215.820 83% ±5,0% 

Não deve  25.743.210 15% ±4,9% 

Não sei/Prefiro não responder   2.962.584 2% ±1,1% 

Total 168.921.613 100% - 

  

Você acha que o auxílio emergencial deve voltar a ser pago: 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

Até a maioria da população brasileira 
receber a vacina contra a covid? 

96.809.930 69% ±5,7% 

Por tempo definido 30.385.242 22% ±4,5% 

Outras  2.600.035 2% ±1,1% 

Não sei/Prefiro não responder 10.420.613 7% ±4,6% 

Total 140.215.820 100% - 

*Questão respondida por quem acha que o governo deve voltar a pagar um auxílio emergencial. 
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Você acha que o auxílio emergencial deve voltar a ser pago por quanto tempo? 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

1 a 3 meses  3.720.210 12% ±7,9% 

4 a 6 meses 14.354.120 47% ±11,4% 

Mais de 6 meses  2.338.166 8% ±5,1% 

Até acabar a pandemia  2.229.478 7% ±5,1% 

Outro  6.126.182 20% ±8,8% 

Não sei/Prefiro não responder  1.617.087 5% ±3,9% 

Total 30.385.242 100% - 

*Questão respondida por quem acha que o governo deve voltar a pagar um auxílio emergencial por tempo 
definido. 

  

E você acha que o valor do auxílio emergencial deve ser: 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

300 reais  17.937.344 11% ±5,3% 

400 reais  10.190.258 6% ±2,2% 

500 reais  16.590.161 10% ±2,8% 

600 reais 116.301.667 69% ±5,6% 

Outro valor   3.319.199 2% ±1,1% 

Não sei/Prefiro não responder   4.582.984 3% ±2,0% 

Total 168.921.613 100% - 

*Questão respondida por quem acha que o governo deve voltar a pagar um auxílio emergencial. 

  

Em sua opinião, se o auxílio emergencial voltar a ser pago, isso vai trazer: 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

Muitos benefícios para a população 115.522.676 68% ±5,9% 

Poucos benefícios para a população  37.211.807 22% ±5,4% 

Nenhum benefício para a população  13.814.740 8% ±3,3% 

Não sei/Prefiro não responder   2.372.390 1% ±0,8% 

Total 168.921.613 100% - 
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E se o auxílio emergencial voltar a ser pago, isso vai trazer: 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

Muitos benefícios para a economia 85.422.177 51% ±5,4% 

Poucos benefícios para a economia 49.331.026 29% ±5,1% 

Nenhum benefício para a economia 24.631.682 15% ±4,9% 

Não sei/Prefiro não responder  9.536.728 6% ±2,5% 

Total 168.921.613 100% - 

  

Você solicitou o auxílio emergencial? 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

Não 101.745.722 60% ±4,7% 

Sim  67.093.895 40% ±4,7% 

Não sei/Prefiro não responder      81.996 0% ±0,1% 

Total 168.921.613 100% - 

  

Você recebeu o auxílio emergencial? 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

Sim 55.522.284 83% ±5,7% 

Não 11.461.779 17% ±5,7% 

Não sei/Prefiro não responder    109.832 0% ±0,4% 

Total 67.093.895 100% - 

*Questão respondida por quem solicitou o auxílio emergencial. 

  

Você recebeu quantas parcelas do auxílio emergencial? 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

1 a 3 parcelas  4.818.756 9% ±4,2% 

4 a 6 parcelas 20.109.804 36% ±8,8% 

7 a 9 parcelas 24.581.279 44% ±9,3% 

Não sei/Prefiro não responder  6.012.444 11% ±4,9% 

Total 55.522.284 100% - 

*Questão respondida por quem recebeu o auxílio emergencial. 
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O auxilio emergencial foi a principal fonte de renda da sua família durante a 

pandemia? 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

Sim 43.768.283 79% ±7,7% 

Não 11.212.875 20% ±7,5% 

Não sei/Prefiro não responder    541.126 1% ±1,5% 

Total 55.522.284 100% - 

*Questão respondida por quem recebeu o auxílio emergencial. 

  

Houve alguma dificuldade para receber o auxílio emergencial? 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

Não 41.708.757 75% ±7,1% 

Sim 13.813.527 25% ±7,1% 

Não sei/Prefiro não responder          0 0% ±0,0% 

Total 55.522.284 100% - 

*Questão respondida por quem recebeu o auxílio emergencial. 

  

Qual foi o principal problema enfrentado para receber o auxílio emergencial? 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

Problemas no aplicativo da Caixa 5.596.863 41% ±14,7% 

Problemas no cadastro do CPF 2.559.101 19% ±15,8% 

Dificuldade de acesso à internet 1.637.087 12% ±11,6% 

Outros 1.484.710 11% ±8,2% 

Atraso no pagamento 1.140.668 8% ±7,4% 

Demora no atendimento 1.061.409 8% ±8,2% 

Valor incorreto   117.399 1% ±1,8% 

Dificuldade de entender as regras    86.401 1% ±1,4% 

Não sei/Prefiro não responder   129.890 1% ±1,7% 

Total 13.813.527 100% - 

*Questão respondida por quem teve alguma dificuldade para receber o auxílio emergencial. 
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Sobre a crise econômica causada pelo coronavírus, você acha: 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

Que o pior já passou 45.543.863 27% ±4,6% 

Que estamos na pior parte 41.278.944 24% ±5,0% 

Ou que o pior está por vir 77.788.509 46% ±5,6% 

Não sei/Prefiro não responder  4.310.298 3% ±1,3% 

Total 168.921.613 100% - 

  

E sobre a crise da saúde causada pelo coronavírus, você acha: 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

Que o pior já passou 35.113.626 21% ±3,9% 

Que estamos na pior parte 55.650.935 33% ±5,0% 

Ou que o pior está por vir 72.672.426 43% ±5,2% 

Não sei/Prefiro não responder  5.484.627 3% ±1,5% 

Total 168.921.613 100% - 

  

Se a vacina contra a covid for oferecida gratuitamente pelo governo para a sua faixa 

etária, você: 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

Pretende se vacinar 142.493.937 84% ±3,8% 

Não pretende se vacinar  23.119.222 14% ±3,7% 

Não sei/Prefiro não responder   3.308.454 2% ±1,1% 

Total 168.921.613 100% - 

  

Você acha que vai conseguir tomar a vacina contra a covid neste ano? 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

Sim 74.915.612 53% ±5,9% 

Não 58.274.561 41% ±5,5% 

Não sei/Prefiro não responder  9.303.765 7% ±2,8% 

Total 142.493.937 100% - 

*Questão respondida por quem pretende se vacinar contra a covid. 
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Qual o principal motivo para que você não pretenda se vacinar? 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

Falta de confiança na vacina 16.808.984 73% ±13,6% 

Medo de ter sintomas depois de tomar a 
vacina 

 2.482.011 11% ±9,2% 

Não ser do grupo de risco  2.476.759 11% ±10,3% 

Outros  1.005.963 4% ±4,2% 

Ser contra o uso de vacinas    237.498 1% ±1,7% 

Não sei/Prefiro não responder    108.007 0% ±1,4% 

Total 23.119.222 100% - 

*Questão respondida por quem não pretende se vacinar contra a covid. 

  

Com relação às informações sobre a vacina contra a covid, você se considera: 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

Muito informado(a) 69.030.156 41% ±5,0% 

Pouco informado(a) 86.809.604 51% ±5,5% 

Nada informado(a) 10.048.353 6% ±2,9% 

Não sei/Prefiro não responder  3.033.500 2% ±1,1% 

Total 168.921.613 100% - 

  

A maioria das informações que você viu sobre a vacina contra a covid eram: 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

Positivas 123.171.948 73% ±5,1% 

Negativas  37.130.103 22% ±4,9% 

Não sei/Prefiro não responder   8.619.562 5% ±2,1% 

Total 168.921.613 100% - 
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E qual foi sua principal fonte de informação sobre a vacina? 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

TV 95.879.103 57% ±5,4% 

Páginas de notícias na internet 31.821.569 19% ±4,0% 

Jornais e revistas impressos 18.896.034 11% ±3,7% 

Outros meios. Quais?  8.535.697 5% ±1,9% 

Facebook  5.609.215 3% ±1,5% 

Amigos e familiares  4.456.428 3% ±1,4% 

Youtube  1.484.694 1% ±0,6% 

Whatsapp    834.971 0% ±0,4% 

Não sei/Prefiro não responder  1.403.902 1% ±0,8% 

Total 168.921.613 100% - 

  

Você acha que se a maioria dos brasileiros estiver vacinada contra a covid, a situação 

econômica do Brasil vai: 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

Melhorar 133.812.280 79% ±4,3% 

Permanecer igual  27.822.811 16% ±4,0% 

Piorar   4.314.845 3% ±1,4% 

Não sei/Prefiro não responder   2.971.677 2% ±1,4% 

Total 168.921.613 100% - 

  

Você acha que se a maioria dos brasileiros estiver vacinada contra a covid, a situação 

do sistema de saúde no Brasil vai: 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

Melhorar 115.940.287 69% ±4,5% 

Permanecer igual  45.365.235 27% ±4,3% 

Piorar   5.722.452 3% ±1,8% 

Não sei/Prefiro não responder   1.893.639 1% ±0,8% 

Total 168.921.613 100% - 
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O quanto você acha importante o Brasil fazer parte de grupos internacionais de 

países que estão investindo na produção e compra de vacinas contra a covid-19? 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

Muito importante 154.028.476 91% ±3,1% 

Pouco importante  11.054.132 7% ±2,9% 

Nada importante   1.710.856 1% ±0,7% 

Não sei/Prefiro não responder   2.128.149 1% ±0,8% 

Total 168.921.613 100% - 

  

Vou ler algumas perguntas sobre sua relação com a política e com o Senado. Você 

  

 

Sim Não 
Não se aplica/Prefiro 

não responder 
Total 

Você lembra em quem votou para 

senador na última eleição? 
32% (±4,7%) 58% (±5,5%) 10% (±3,8%) 100% 

Você segue algum senador nas redes 

sociais? 
14% (±3,1%) 85% (±3,2%) 1% (±0,8%) 100% 

  

Na política se fala em esquerda, direita e centro. Você se considera mais de: 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

Esquerda 18.053.661 11% ±2,5% 

Direita 45.227.935 27% ±4,9% 

Centro 18.821.623 11% ±3,6% 

Nenhuma das anteriores 77.295.662 46% ±5,3% 

Não sei/Prefiro não responder  9.522.731 6% ±2,3% 

Total 168.921.613 100% - 

  

Ocupação 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

Ocupado 103.589.173 61% ±4,9% 

Desocupado  25.050.577 15% ±3,3% 

Fora da força de trabalho  38.883.199 23% ±4,1% 

Prefiro não responder   1.398.665 1% ±0,7% 

Total 168.921.613 100% - 
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Exerceu trabalho remunerado na última semana 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

Sim* 103.589.173 61% ±4,9% 

Não  63.933.775 38% ±4,8% 

Prefiro não responder   1.398.665 1% ±0,7% 

Total 168.921.613 100% - 

*Na semana anterior ao levantamento, exerceu algum trabalho remunerado ou bico ou estava 
temporariamente afastado de algum trabalho remunerado. 

  

Na semana passada, você tomou alguma providência efetiva para conseguir 

trabalho? 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

Sim 17.973.556 28% ±6,6% 

Não 46.161.427 72% ±6,6% 

Não sei/Prefiro não responder    244.366 0% ±0,5% 

Total 64.379.349 100% - 

*Questão respondida por quem, na semana anterior ao levantamento, não exerceu algum trabalho 
remunerado ou bico ou não estava temporariamente afastado de algum trabalho remunerado. 

  

Região 

  
População 

estimada 
Percentual 

Norte 13.674.529 8% 

Nordeste 44.667.007 26% 

Sudeste 73.043.060 43% 

Sul 24.643.952 15% 

Centro-Oeste 12.893.064 8% 

Total 168.921.613 100% 

  

Sexo 

  
População 

estimada 
Percentual 

Masculino 78.834.643 47% 

Feminino 90.086.970 53% 

Total 168.921.613 100% 
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Faixa etária 

  
População 

estimada 
Percentual 

De 16 a 39 anos 73.045.552 43% 

De 40 a 59 anos 58.153.502 34% 

60 anos ou mais 37.722.559 22% 

Total 168.921.613 100% 

  

Escolaridade 

  
População 

estimada 
Percentual 

Até ensino fundamental completo 80.694.237 48% 

Ensino médio completo 50.472.707 30% 

Ensino superior incompleto ou mais 37.754.669 22% 

Total 168.921.613 100% 

  

Porte do município 

  
População 

estimada 
Percentual 

Até 50 mil habitantes 52.006.637 31% 

Mais de 50 mil até 500 mil habitantes 62.850.169 37% 

Mais de 500 mil habitantes 54.064.807 32% 

Total 168.921.613 100% 

  

Cor/raça 

  
População 

estimada 
Percentual 

Branca 75.379.238 45% 

Preta 15.472.343 9% 

Parda 76.367.742 45% 

Amarela/Indígena  1.702.290 1% 

Total 168.921.613 100% 
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Renda familiar em salários mínimos 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

Até 2 83.987.054 50% ±5,3% 

Mais de 2 54.371.526 32% ±5,6% 

Não sei/Prefiro não responder 30.563.033 18% ±3,6% 

Total 168.921.613 100% - 

  

Religião/Crença 

  
População 

estimada 
Percentual Margem de erro 

Católica 89.878.033 53% ±5,2% 

Evangélica 49.689.806 29% ±5,0% 

Outras/Sem religião 26.294.179 16% ±3,2% 

Prefiro não responder  3.059.595 2% ±1,6% 

Total 168.921.613 100% - 
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Metodologia 

 

A pesquisa teve como população-alvo cidadãos de 16 anos ou mais, residentes no 

Brasil. Os participantes foram selecionados via Amostragem Aleatória Estratificada1 

por unidade da Federação (UF) com alocação proporcional à população da UF. A 

amostra total foi composta por 1.000 entrevistas. O questionário foi do tipo 

estruturado, com questões objetivas. 

 

A coleta de dados foi feita por meio de entrevistas telefônicas via CATI (Computer 

Assisted Telephone Interviewing). Nesse método, o entrevistador segue um roteiro que 

é disponibilizado em computador e composto por questionário estruturado, com 

questões objetivas e orientações para a condução da entrevista. Essa estrutura visa 

eliminar possíveis vieses, bem como maximizar a aderência dos cidadãos contatados à 

pesquisa.  

 

Os números de telefone usados nas discagens foram selecionados aleatoriamente, 

respeitando o delineamento amostral a partir de cadastro disponibilizado pela Anatel, 

onde constam todos os números habilitáveis do país. As quantidades de números fixos 

e móveis sorteados na amostra foram estabelecidas de forma a garantir que, por UF, a 

probabilidade de sorteio de qualquer número fosse a mesma, independente de se 

tratar de telefone fixo ou móvel. 

 

Para compor a amostra, foram realizadas ligações telefônicas para todo o país. 

Atendido o telefone, e após verificar se o(a) entrevistado(a) pertencia à população-

alvo, o entrevistador solicitava autorização para realizar a pesquisa. As entrevistas 

foram realizadas até que os 1.000 questionários estivessem preenchidos, respeitando 

a alocação por UF do plano amostral. 

 

Foram auditadas 20% das entrevistas, verificando itens como cordialidade, leitura 

fluente, marcação correta das respostas, não direcionamento das respostas, dentre 

outros aspectos de qualidade e imparcialidade durante a aplicação da pesquisa. 

 

No cômputo dos resultados, foi aplicada técnica de ponderação para pesquisas com 

amostras complexas, que leva em conta três aspectos: não resposta, probabilidades 

distintas de seleção dos(as) entrevistados(as) (uma pessoa pode ter acesso a mais de 

um número de telefone e/ou pode compartilhar um número com outras pessoas) e a 

distribuição demográfica da população-alvo. Estes aspectos foram considerados na 

ponderação por meio do cálculo de três fatores, que, juntos, resultaram em peso 

amostral que permite obter estimativas para a população-alvo da pesquisa. 

 

                                                           

1Delineamento amostral que ‘consiste na divisão de uma população em grupos (chamados estratos) segundo alguma(s) 

característica(s) conhecida(s) na população sob estudo, e de cada um desses estratos são selecionada amostras em 

proporções convenientes’ (BOLFARINE e BUSSAB, 2005, p. 93). 
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Primeiro, a estimativa da taxa de resposta por região foi obtida de forma equivalente à 

Response Rate 1 (RR1) da American Association for Public Opinion Research (AAPOR, 

2016, p. 61), a partir de dados referentes às discagens telefônicas coletados no 

decorrer da pesquisa.  

 

Na sequência, a probabilidade de seleção dos(as) entrevistados(as) foi calculada com 

base na quantidade de linhas telefônicas a que cada indivíduo tinha acesso, na 

quantidade de pessoas que compartilhavam cada uma dessas linhas e no total de 

linhas habilitadas alcançadas na pesquisa em relação ao total de linhas habilitadas no 

Brasil por UF, segundo as estatísticas mais recentes da Anatel. 

 

Por fim, os pesos foram ajustados para refletirem a proporção da população por 

Região, segundo as seguintes características demográficas: sexo, idade, escolaridade, 

raça/cor e porte do município. Para tanto, foi utilizado o método rake, considerando a 

distribuição estimada da população brasileira segundo dados da Pesquisa Nacional por 

Amostra de Domicílios Contínua (PNAD Contínua) do 3º trimestre de 2020 para as 

variáveis sexo, idade, escolaridade, raça/cor. Já o porte do município foi categorizado 

segundo os dados da Estimativa Populacional de 2020 do IBGE, e os municípios foram 

divididos em três categorias: até 50.000 habitantes, de 50.001 a 500.000 habitantes e 

mais de 500.000 habitantes. 

 

Para análise dos resultados da pesquisa, cada estimativa divulgada no relatório é 

acompanhada das respectivas margens de erros (Anexo 1), calculadas com nível de 

confiança de 95%. Dessa forma, não existe uma única margem de erro para toda a 

pesquisa, prática usual, embora imprecisa, em pesquisas que não são totalmente 

probabilísticas. 

 

Os percentuais foram arredondados de maneira que, para números com decimal 

menor que 0,5, foi mantida a parte inteira; e para números com decimal maior ou 

igual a 0,5, adicionou-se uma unidade à parte inteira do número. O uso dessa 

metodologia de arredondamento faz com que, em alguns casos, a soma dos 

percentuais de gráficos e de algumas colunas das tabelas seja diferente de 100%, para 

mais ou para menos, sem que isso implique em erro de cálculo. 
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